

荥阳十一黄金周乡村采摘游、山水游、国保游

采摘游

富硒梨、河阴石榴,累累硕果挂枝头,让人看得涎水直流,你想到果园亲身体验采摘的乐趣吗?那就来吧!带上你的家人、亲戚、朋友!



富硒梨

推荐理由:含有丰富的硒元素。硒能提高人体免疫力,促进淋巴细胞的增殖及抗体和免疫球蛋白的合成。硒对结肠癌、皮肤癌、肝癌、乳腺癌等多种癌症具有明显的抑制和防护作用。

眼下正是富硒梨成熟的季节,在荥阳市王村镇北部邱岭,只见一个个硕大的富硒梨挂满枝头,黄橙橙的分外惹人喜欢,吸引了大量游客前来采

摘和购买。富硒梨个大、皮薄、无渣、产量高。在园子里摘下的最大一颗黄梨重3.4斤,其他果实的平均单重1斤以上。如果将之馈赠给亲朋好友,绝对够面子。

这种梨的采摘期比较长,从9月初开始,可持续至11月初。**采摘路线:**从郑上路到李克寨右拐,沿霸王公路到房罗村往北1公里即到。

河阴石榴

推荐理由:由于气候的原因,今年的河阴石榴熟得晚。前几天,你剥开石榴是否看到还是白籽?如果尝上一口,是否感觉很苦涩?十一黄金周期间,这有望改变,可以让你一次爱个够。

河阴石榴栽植源于汉代。张骞出使西域时,从安息国(今伊朗)带回石榴良种,在黄河流域种植。在河阴县(今广武、高村乡)栽植的这种石榴又名河阴石榴。河阴石榴以其独特的风格而驰名:籽大、色红、落地不沾尘土、籽粒中无核软渣,

柿子和柿霜糖

推荐理由:《本草经疏》记载:“柿霜,其功长于清肃上焦火邪,兼能益脾开胃。”十一黄金周期间,柿子还没有熟,更没有柿霜糖。但是,最好去订制最天然、无添加的柿霜糖。这样的柿霜糖只有荥阳市乔楼镇陈沟村还有。乾隆年间的《荥阳县志》记

载:“今荥阳蚩蚩之众,为资生口计,种柿者十之九。”然而,二三十年前,柿树成片,随着粮食产量提高,柿树不再是救命粮,而且也卖不上价了,所以不少村民就砍掉柿树种别的了。

推荐理由:从荥阳城区到中原路与荣密路交叉口附近,询问陈沟村。

山水游

荥阳北邻黄河,南面环山,风景秀丽,环境优美,十一没事自驾来荥阳享受山水美景、呼吸新鲜空气吧!

万山的野果

荥阳万山,自驾游可以一直把车开到山上;骑行爱好者可以来训练爬坡能力,还有野果摘。风景好,路不错。

自驾路线:中原西路一直往西走到头左拐。

贾峪洞林湖

洞林湖位于郑州市西南15公里,因始建于汉唐的洞林寺而得名。湖的面积很大,湖水清清,波光粼粼。寺内古塔高耸,碑碣林立,建筑富丽堂皇,气势雄伟。古刹虽然破败,却依然透出世外桃源的清静。有脚踏船、汽艇、垂钓等游乐项目,还可以边钓边烤,很有乐趣。

乘车路线:从河医乘坐301路,终点站即到。

飞黄旅游区的“塞北”风情

骑骆驼、滑黄沙、赏沙漠绿洲……你可能想象不到,如此刺激的塞北风情游,咱河南也有!

它就是荥阳孤柏渡飞黄旅游区,距郑州仅30分钟车程。在这里,不仅有亚洲落差最大、滑道最长的滑沙场、滑草场,还有世界非物质文化遗产项目——羊皮筏漂流,以及沙漠骆驼行、黄河快艇、观光缆车等。

国庆期间,景区将增加滑翔翼、滑翔伞、热气球、蹦极等表演项目,还有全家总动员——儿童沙滩比赛等有奖活动。

环翠峪风景区

环翠峪位于荥阳市西南庙子乡,是一个以自然风光为主体,以古城堡为特色的山岳型景区。环翠峪地势为月牙形封闭峡谷,四周群山环翠,重峦叠嶂。著名哲学家冯友兰先生亲笔所题“环翠山庄”石碑立于峡谷之中。它有史迹名胜、自然景观130多处,以魏长城、古城堡群、卧龙云花石、落鹤洞大峡谷最为有名。

环翠峪风景区1988年对外开放,现为国家AAA级旅游区、河南省重点风景名胜景区,位于浮戏山中部,是嵩山北部的余脉。在乾隆十八年的《汜水县志》中曾记载,这里“四周青山环绕,松柏叠翠;诸山来朝,势若星拱;林黛罗列,谷峪青幽”,所以叫环翠峪。

另外,环翠峪在抗日战争时期是豫西抗日根据地的中心,1943年皮定均司令员率领“皮旅”部队来到这里,与日、伪、顽三股敌对势力展开激烈的战斗,现在这里有皮定均抗日指挥部、八路军后方医院、抗日县政府、抗日干部培训学校遗址,为青少年缅怀革命先烈,进行爱国主义教育。

自驾线路:郑州—郑上路—荥阳市标—310国道—刘河—环翠峪;
开封(新乡、洛阳等)—开洛高速—荥阳—刘河—环翠峪
自助游:乘坐郑州客运西站环翠峪旅游专线大巴(荥阳·庙子)即到



“国保”游

不想远距离奔波的你,十一来吧,带着你的家人来荥阳一日“国保”游吧!

汉霸二王城“楚河汉界”的历史见证

汉霸二王城遗址位于荥阳市西北约17公里的广武山上。两座城址相隔鸿沟,遥遥相对。秦汉之际,刘邦与项羽对垒,修筑东、西广武城相持。西城为刘邦所筑,称汉王城;东城为项羽所筑,称霸王城。二城中隔广武涧(一说即战国时期的鸿沟),涧深200米,宽100米,口宽约800米,南北走向。二城之北紧靠黄河,西南万山丛错,形势险要。

现存的汉霸二王城,由于黄河的不断冲刷侵蚀,早已失去原貌,特别是二城的北墙已

塌入水中。据1980年实测,残存汉王城东西长530米,南北长190米,墙宽30米,高约6米,最高处10米;霸王城东西长400米,南北长340米,墙宽28米,高约7米,最高处约15米。二城夯层基本相同,均系平夯,用土呈黄褐色。汉王城西另有一夯土城,据传为张良所居之“子房城”。汉霸二王城以楚河汉界为背景的文化资源丰富,特别是“楚河汉界”以其独特的历史见证留在中国象棋的棋盘上。

千尺塔 九级六角形楼阁式砖塔

千尺塔又称曹皇后塔,位于荥阳市贾峪镇大阴沟西南大周山顶之原圣寿寺内,修建于北宋。

定光和尚(五代至北宋早期人,是北宋高僧)似曾来此山并圆寂在这里,千尺塔即是为其纪念他而建。该塔坐北朝南,为九级(1989年维修时第八级尚存局部,以上部分无存)六角形楼阁式砖塔,1989

年维修时存高12.981米,维修后高度为15米。每级塔身带叠涩檐,除上部两级外,各级叠涩檐上部又砌出象征性平座。在1~7级塔身南面中部,辟真假门洞,塔内上下布置两个相互分隔的六角形塔心室。千尺塔原来之砖铺散水已不存在,散水下即为素土夯层,即整座千尺塔实际坐落于地表之上,塔基高0.57米。

京城古城址 一处较大的春秋时期古城址

京城古城址位于荥阳市豫龙镇京襄城行政村周围,城址平面呈长方形,周长6300米。今地面尚存城墙8段,其中东南城角一段长60多米,高10余米,东北城角长200米,高约6米,墙基宽约25米,西城墙尚有一段保留,高约5米,夯层清晰,较薄,一般

厚0.05-0.12米,土质非常坚硬。南墙与东墙外有壕沟。该城址是现存的一处较大的春秋时期古城址,对研究春秋战国时期封国以及春秋战国历史文化有极其重要的作用。1986年11月21日被河南省人民政府公布为河南省第二批文物保护单位。



织机洞遗址 旧石器洞穴遗址的另一重大发现

织机洞位于荥阳市崔庙镇王宗店村北约1公里,1985年初在文物普查中首次被发现。

织机洞是近年来河南旧石器大考古的重要发现之一,其地层堆积之厚、文化遗迹、遗物之丰富程度仅次于中国猿人遗址,可以说它是继北京周口店之后旧石器洞穴遗址的最重大发现。同时,一个洞穴遗址内既有旧石器时代文化,又有新石器时代早中期文化,在中国也是首次发现。织机洞遗址出土的文物弥补了“中国人的发展是连贯的”这一观点证据不足的缺憾,它为中国人是从中国最早的猿人发展而来的观点提供了有力的证据。

荥阳播报 李显文 任琳

